

Mrežna knjižnica »Miljenko Stojić« - STARA NOVOST

 miljenko.info/index.php/knjigozori/prikazi-teologija/2291-stara-novost

AA. VV., *Jeka tišine*, Matica hrvatska, Velika Gorica, 2018.

Tri su glavne sastavnice ove knjige, mogli bismo to tako nazvati: 50. obljetnica misništva fra Mladena Hercega; Kršćanska zajednica kontemplativne molitve »Jeka tišine«; nauk o kontemplativnoj molitvi. Kad sve to povežemo, onda zacijelo imamo što čitati.

A što je to kontemplativna molitva? Moramo nažalost postaviti takvo pitanje. Taj vid molitve, i još mnogo toga, zamro je u našoj Crkvi pod utjecajem prosvjetiteljstva, kako kaže knjiga. Ali se ponovno budi. Tiskaju se stari spisi kršćanskih mistika, osnivaju se samostani koji njeguju i proučavaju kontemplativnu molitvu. Sažmimo. »Kontemplacija je kršćanski molitveni put do iskustva istine o Bogu i istine o čovjeku... Kontemplacija nije gledanje tjelesnim očima, nego motrenje, zrenje. Kontemplacija je iskustvo, doživljaj s onu stranu racionalne spoznaje.« (str. 11. – 12.).

Nije znači sve to nepoznato, samo je zaboravljeno, da ponovimo. Šteta. Nadajmo se da će i ovo djelo pridonijeti rušenju toga zaborava.

Prvi dio zbornika pokušava nam predočiti što je to zapravo kontemplativna molitva preko izabranih tekstova iz najnovije knjige fra Mladena Hercega »Vrata u tišinu«. Drugi, pak, dio nadopunjuje prethodni izborom tekstova i od drugih pisaca. Treći dio već polako klizi prema iskustvenom. Donesene su priče iz zbirke koje je fra Mladen Herceg priređivao i prevodio. Nakon toga susrećemo se s iskustvima članova Kršćanske zajednice kontemplativne molitve »Jeka tišine« nakon što su pošli putem kontemplacije. Vrijedi to zaista pročitati. Sve je tako živo, vjerojatno ćemo u napisanim riječima prepoznati i neke ljude oko nas. Peti dio posvećen je životopisu fra Mladena Hercega. Udruga je nastala zahvaljujući njemu, odnosno njegovu radu. Prvi tečaj kontemplativne molitve u Hrvatskoj održan je 19. - 23. ožujka 1995. u kući Emaus u Hrvatskom Leskovcu. I od tada to nastavlja trajati.

Ne znam hoćemo li ovu knjigu potražiti i početi je čitati. Ja bih to preporučio. Jednoga dana ne će nas Bog pitati jesu li vas ljudi upamtili po izvanrednim velikim djelima, nego jeste li me tražili i pripravljali se za susret sa mnom. Bilo bi to zaista mudro.

Miljenko Stojić

Miljenko Stojić, *Jasnoća pogledâ*, Radiopostaja »Mir« Međugorje, Međugorje, 23. listopada 2019.